

Ко всем членам Р.К.П. и трудящимся Абхазии.

Товарищи!

С тех пор, как Р.К.П. волею пролетариата сделалась правительственной партией, в нее проникли элементы, чуждые коммунизму и вошедшие в партию с целью воспользоваться властью в своих узко-личных интересах. С окончанием гражданской войны и прекращением всякого рода мобилизаций исчезли последние причины, удерживавшие раньше сомнительный элемент от вступления в коммунистическую партию. Образовался значительный слой „примазавшихся“, выходцев из буржуазии и кулачества, чиновников старого режима, мещан и пр. Ловкие и пронырливые, эти элементы проникли в партию, несмотря на все, ставшиеся им рогатки, приобрели заметное влияние в партии, дискредитируя и пороча нас.

Пролетарская партия, в отличие от буржуазных, не гонится за числом членов, и заботится прежде всего о качестве их. Она не может терпеть в своей среде чуждых ей по духу людей, она имеет силы и твердое намерение очиститься от всякого наносного элемента.

По этому Ц.К.Р.К.П. и Ц.К.К.Р.К.П. решили приступить к тщательной, генеральной чистке партии. 25 июня они приняли следующее постановление:

1. В целях оздоровления и очистки Р.К.П. согласно постановления X партийного съезда (раздел 5, пун. 21), произвести проверку личного состава партии во всероссийском масштабе.

2. Проверка личного состава начинается с 1-го августа с. г. и должна окончиться к 1-му октября. С 1-го июля приостанавливается прием новых членов за следующими изъятиями: во время проверки могут быть принимаемы лишь рабочие и трудящиеся крестьяне, не эксплуатирующие чужого труда, при соблюдении специальных условий, о которых будут даны указания в инструкции.

3. Подлежат проверке все члены партии. Особой проверке должны подвергнуться следующие 4 категории: а) бывшие члены других партий, вступившие после октября 1917 года; б) вступившие из среды чиновников и должностных лиц, раньше бывшие на службе старых правительств; в) занимавшие должности при Советской власти, связанные с какими-либо привилегиями; г) принадлежавшие к совслужащим.

4. Проверка должна сопровождаться обязательным опросом трудящихся, как партийных, так и беспартийных, знающих данного члена РКП, по его работе, а также представлением рекомендаций. Необходимо обратить внимание на способ рекомендации. От рекомендующих (о числе и стаже которых будет указано в инструкции), требовать письменного отзыва о рекомендуемом (аттестации), причем в числе рекомендуемых должны быть рабочие.

5. По отношению к рабочим, работающим в предприятиях и красноармейцам, крестьянам, работающим на своем участке земли, не эксплуатирующим чужого труда, формальности проверки должны быть доведены до минимума.

6. Партийный состав Р.-Кр. Армии проверяется согласно особой инструкции.

7. Из партии должны быть удалены: а) все сомнительные, ненадежные, недоказавшие своей устойчивости члены РКП, с правом обратного приема после дополнительного выяснения и испытания; б) нарушающие дисциплину, подрывающие своими действиями авторитет партии (злоупотребляющие властью или своим положением и т. д.).

8. При Ц.К.Р.К.П. организуется Центральная Комиссия по проверке личного состава партии, в составе 5 членов, утверждаемая ЦК и ЦКК. Все члены местных проверочных комиссий назначаются Центральной Комиссией, за исключением уездных, которые назначаются губернскими и утверждаются Центральной Проверочной Комиссией. Выдвигают кандидатов не только местные организации и местные контрольные комиссии, но и члены партии с 5-летним стажем за коллективной подписью.

9. Решения комиссии по проверке личного состава в пределах ее компетенции не могут быть оспариваемы никакими другими партийными организациями, кроме выше стоящих проверочных комиссий, куда только и могут быть направляемы обжалования.

10. Партийный стаж для товарищей, входящих в Центральную и областные комиссии, должен быть не менее 7 лет, для губернских и для председателя уездных или районных комиссий не менее 5 лет. Для остальных 2-х членов уездных и районных комиссий стаж: вступление в партию не позднее октябрьской революции. Исключение для отдельных товарищей допускается при единогласном решении губернской проверочной тройки и с утверждения Центральной Проверочной Комиссии. Признать для состава комиссии по проверке личного состава партии обязательным большинство рабочих. Товарищи, состоявшие до октябрьской революции членами других партий, не могут быть членами комиссий по проверке личного состава партии.

11. В период проверки партии старый революционный стаж пребывания в других партиях не принимается во внимание, за исключением входивших в организации межрайонцев Р.С.Д.Р.П.

25 июня 1921 г. Ц.К.Р.К.П. (большев.)
Ц.К.К.Р.К.П.

В виду особых условий революции на Кавказе, Кавк. областная проверочная комиссия в дополнение к вышеприведенному постановлению решила: „особенно строгой проверке на Кавказе необходимо подвергнуть бывших членов партии грузинских меньшевиков, армянских дашнаков, азербайджанских мусаватов, членов горских и казачьих самостоятельных групп, как-то: Баматова, Чермаева, Коцева, Ахмета Цаликова, Пилука, Фальчикова и кубанской рады. Проникновение этих элементов в наши организации семена зоологического национализма, отравляют сознание и устойчивою недостаточностью твердых коммунистов и создают в партии крайне опасный в условиях многосложной работы на Кавказе националистический уклон. От этих разлагающих наши организации элементов следует тщательно очиститься, оставляя лишь тех из них, кто своей самоотверженностью и преданностью, личным активным участием в гражданской войне в рядах компартии кровью своей запечатлел свою верность коммунизму“.

Т-щи! Абхазская проверочная комиссия, приступая к своей работе, обращает ваше внимание на исключительную важность проводимой ныне чистки партии, коренным образом отличающейся от предшествовавших перерегистраций. Партия твердо решила, что после этой чистки ни одного „тоже коммуниста“ не должно остаться в ее рядах. Звание коммуниста высоко и почетно, и его должен носить лишь тот кто его достоин. Не пропустите ни одного сомнительного члена партии, подавайте о нем заявление в проверочную комиссию.

Председатель Проверочной Комиссии
Абхазии Ар. Соловьян.

Члены: М. Машкевич, Акиртава.

К ГРАЖДНАМ.

18 сентября на городском бульваре устраивается

БОЛЬШОЕ НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ

в пользу голодающих с лотереей аллегри поволжья

Желающих пожертвовать вещи для лотереи просят приносить таковые в Орг-бюро (б. дом Комнино, Георгиевская ул.).
Здесь же запись граждан, желающих принять участие в организации Народного гулянья.

зируются все новые данные и сообщения с мест—и новые местности объявляются неблагополучными по урожаю.

Как боролось тогда с голодом? Общественная инициатива и самопомощь преобладали над правительством; общественная борьба с голодом объявлялась (и в известной мере правильно) „революционной работой“ (см. сочинения Короленко и Толстого, пестрящие анекдотическими сообщениями о деятельности царских держиморд). На почве голода и нужды пыльным цветом расцвела спекуляция, нажива, воровство. Поволжье вымирало от голода, а, скажем, на Кавказе богачи обжирались изысканнейшими яствами (см. письмо-воспоминание артиста Шаляпина в „Известиях“ от 6 авг.).

Совсем не то теперь. Мы призываем к помощи не только всех русских граждан, но и всех, кто готов помочь нам за границей. Каждый день прибывают из-за границы представители враждебных нам буржуазных классов, желающие под нейтральным флагом Красного Креста помогать нашим голодающим. И мы ни на одну секунду не потерпим, чтобы на почве голода, страдания и нужды спекулянты грели себе руки, а обжоры набивали себе животы. Каждый голодающий уверен, что как бы ни были скромны наши ресурсы, но последним куском хлеба, последним пудом муки рабоче-крестьянская власть поделится с го-

лодающим крестьянином Поволжья, отдаст его прежде всего голодному ребенку.

Как тогда относилось крестьянство к голоду? Как „боролось“ оно с ним? Голодный мужик боролся „лежкой“: подтягивал потуже подпоясанный живот, ложился на полати и... лежал умирал. Совсем другое теперь. Мы зовем голодающих крестьян к самопомощи и самодеятельности. Мы указываем им организованный путь для этого: создание коопераций. Через свои с.-х. кооперативы и потребилки крестьянин голодающих губерний может сам принять участие в заготовке семян и продовольствия. И мы всячески—и денежно, и материально, и организационно—облегчаем ему эту работу.

А в урожайных губерниях мы мобилизуем все население—и городское, и сельское—для помощи голодающим. Комитеты борьбы с голодом образуются не только в городах, но и в заолустных деревнях. Движение все ширится и разрастается. Волна сочувствия и помощи голодающим растет.

Еще раз: организованностью, дисциплиной, массовым действием мы побеждали не раз. Победим и теперь. Если „тяжелый млат“ голода „дробил стекло“ царского самодержавия, он „кует булат“ рабоче-крестьянской власти.

Н. Семашко.

Сообщение В. Ч. К. об арестах во всероссийском комитете помощи голодающим.

МОСКВА, 9 сент. Ликвидируя антиновшину в Тамбове, В. Ч. К. раскрыла, что во главе разведывательной организации Антонова стоит кадет—приличный доверенный, бывший крупный помещик Тамбовской губ. Федоров. В конце июня в Москве была арестована присланная Антоновым группа, в том числе два члена оперативного штаба, один из них—упомянутый Федоров. Арестованные сознались, что должны были связаться с Кишкиным, как представителем заграничного Ц.К. кадетов. Освобожденный 19-го мая из заключения после трехмесячного сидения Кишкин, согласно наблюдения В. Ч. К., завел связь с некоторыми активными эсерами. Установлено, что некоторые члены комитета помощи голодающим имели связь с активными эсерами и белогвардейцами. Группа членов комитета устраивала тайные собрания, рассматривая народное бедствие—голод и легальность работы комитета помощи, как средство политической борьбы против Советской власти. Поэтому 27-го августа В.Ч.К. произвела обыски и аресты, которые чрезвычайно ясно подтвердили правую предвзятость данных. У секретаря Кишкина гражданки Кафеевой обнаружена писанная рукой Кишкина подробная схема переустройства Советской власти во главе с верховным правителем, канцлером, государственной думой, государственным советом и местными думами. У члена комитета Саламатова обнаружены тезисы доклада по поводу записки „Воссоздание единой России“. Кроме того во время обыска в здании комитета обнаружены документы, указывающие на контр-революционную политическую

работу комитета, его служащих и связанных с ним лиц. Заведующий отделом общественных работ комитета петроградский инженер Метт в письме от 22 августа рекомендует члена комитета в предполагающуюся заграничную миссию Прокоповича, как „своего“ человека, которому надлежит оказывать всяческое содействие. В другом письме на имя национального банка в Нью-Йорке ознанченный Метт доверяет получить три тысячи долларов своему представителю в Риге Эдварду Набургу, при чем пишет: „Инженер Набург будет являться моим представителем в Риге до тех пор, пока не изменится порядок вещей в России“. Член комитета Сулаков в своем дневнике, касаясь политической деятельности комитета, пишет: „Голод—это средство политической борьбы“. (Конец радиogramмы не принят).

МОСКВА, 9 сент. По поводу сообщения В. Ч. К. о контр-революционной работе комитета помощи „Правда“ пишет: „Советская власть готова с благодарностью принять для голодающих каждый фунт хлеба, от кого бы он ни исходил. Она готова помочь в работе каждой организации, которая искренне стремится к действительной помощи голодающим, из кого бы эта организация ни состояла. Но она никому не позволит наживать политический капитал на трупах волжских крестьян и беспощадно ликвидирует всякую попытку всякой организации, русской или иностранной, пойти по пути комитета помощи. Нам нужны комитеты помощи голодающим, а не комитеты помощи контр-революции“.

(Рад. Абк.)

Благотворители хотят себя убоготорить.

МОСКВА, 8 сент. Травля, поднятая союзнической буржуазной прессой против нас, слегка открывает завесу над тайными планами, которые строили правящие сферы в связи с вопросом о помощи голодающим России. Контроль над распределением продуктов эта публика собирается явно превратить в контроль над Советской властью. „Гарантии“ явно понимаются там не столько в смысле гарантий на счет уплаты за помощь голодающим, сколько в отношении прошлых царских займов. В анкетную комиссию хотят войти представители Японии, ведущей против нас открытую войну, и Франции, ведущей против нас явно враждебную воинствующую политику. Ясно, что эти господа собираются спасти

не умирающих от голода людей, а свои собственные барыши. Тем не менее надо констатировать, что не все буржуазные группы собираются поддерживать игру озлобленных французских политиканов. Американцы заявили, что они будут оказывать продовольственную помощь самостоятельно и фактически эту помощь уже начали осуществлять. Точно также поступает целый ряд правительств мелких государств. Но главный отпор этой политике импорта должен быть дан международным пролетариатом. Все, играющее на голоде, должны понять, что русский народ добровольно свою шею не подставит и что все расчисти нажить на нашей беде политический капитал кончатся крахом.

Голод прежде и теперь.

Отчего мы, несмотря на разорение страны, приступаем к борьбе с голодом с большей энергией, большей верой в успех, чем, скажем, в печальной памяти 1891—92 г.г.?

Вот почему настало время, когда мы уже не можем сидеть на „мирном“, „нормальном“ положении; были запасы в стране, широко вывозившиеся за границу.

Теперь страна разорена империалистической и гражданской войной; охвачена еще блокадой; промышленность

разрушена; транспорт расхатан; запасов нет. И тем не менее, нет уныния, нет паники.

Причины этому в изменении самой основы нашей деятельности. Мы, поколение более пожилое, живо еще помним ту обстановку царского режима, в которой приходилось вести „борьбу с голодом“ в то время. Царь, помещики и капиталисты замалчивали бедствие, прикрашивали действительность, скрывали страдания сотен тысяч крестьян. Достаточно вспомнить (приводимый, кажется, в сочинениях

Короленко) подвиг нижегородского общественного деятеля Демидова, который хвалился тем, как он прекрасно справился с голодом: запретил „разговаривать о голоде“, не допустил ввоза „ни одного пуда муки в уезд“, и „все обошлось благополучно“. Достаточно вспомнить нижегородских врачей, доносивших, чтобы „не слететь“, что „все обстоит благополучно“, когда хелера и тиф косили крестьян.

Теперь наоборот. Советская власть, несмотря на злорадство наших заграничных врагов и шипение наших контр-революционеров по углам, открыто на весь мир объявила об истинных размерах бедствия. Ни паники, ни преуменьшения бедствия—наш девиз. Каждый день внимательно анали-

Борьба с голодом.

Размеры помощи голодающим.

МОСКВА, 10 сентября. Наркомсбес представил на утверждение Совета смету оказания помощи пострадавшим от неурожая в сумме 38 миллиардов 587 миллионов 150 тысяч рублей на следующие расходы: эвакуация 18-ти тысяч инвалидов—8 миллиардов 814 тысяч рублей, организация 142 столовых—17 миллиардов 603 миллиона 750 тысяч рублей, организация 114 питательных пунктов—6 миллиардов 724 миллиона 350 тысяч рублей, организация 150 общежитий—394 миллиона 950 тысяч рублей, помощь населению деньгами—5 миллиардов 750 миллионов рублей.

На помощь детям.

МОСКВА, 10 сентября. На сентябрь намечено 27 поездов для эвакуации детей Поволжья. В данный момент 4 поезда уже находятся в пути с детьми, два грузятся, 4 в пути идут по железной дороге, один готовится к отправке. Каждый поезд снабжается необходимым количеством продовольствия, бельем, одеждой и обувью. На октябрь составляется план в 90 санитарных поездов. Направление детей из голодных районов намечено как во внутренние губернии, так и в Сибирь, Украину и Туркестан. Поступили предложения об эвакуации детей в Грузию и Абхазию.

(Ред. Абх.).

На помощь голодающим.

Абхазия.

Селение Владимировна.

От председателя комиссии Гумуезда помощи голодающим Поволжья поступило сообщение, что в Гумист. у. первыми отозвались на призыв о помощи голодающим Поволжья граждане села Владимировского. От них поступило 32 пуда 14 ф. картофеля, 1 п. 25 ф. кукурузы, 33 фунта ореха и наличными деньгами 22,450 руб. Граждане Владимировки на сходе постановили принять на свое иждивение 50 детей голодающих Поволжья. Заготовлены списки, кто сколько душ может обеспечить.

— Сотрудники редакции, поместившие статьи о голоде в №№ 55, 66, 67 и 69 нашей газеты, отчисляют построчную плату в пользу голодающих Поволжья, а именно: Алания 2200 р., М. Альперович—7300 р., Н. Амчиславская—3420 р., Вл. Бузин—4860 р., Н. А. Дин—6570 р., А. Дорфман—4320 р., И. Жвания—7245 р., С. Зарх—4860 р., Л. Невеская 1250 р., Рохлин—4100 р., В. Стражев—4275 р., М. Томара—6390, итого 56690 р.

Россия.

Переселение голодающих.

МОСКВА, 6 сентября. Из Симбирской губернии по нарядам Наркомтруда отправлены в другие губернии 16 тысяч рабочих. Симбирской эвакуационной комиссии предстоит перераспределить в Сибирь на постоянное жительство 15 тысяч крестьянских семей. Кроме того предстоит переброска 58 тысяч рабочих и 5 тысяч детей.

Заключение договора с Нансеном.

МОСКВА, 9 сентября. 29-го августа в Москве подписано соглашение между Советской властью и назначенным женеваской конференцией главноуполномоченным по оказанию помощи голодающим России—Фритиофом Нансеном. В Москве будет образован "Исполнительный Международный Комитет Помощи России", в состав которого войдет представитель Нансена и представитель Советской власти. В Москву уже прибыл для организации столовых в голодных районах представитель международного союза помощи детям.

Литературный сборник в пользу голодающих.

МОСКВА, 9 сентября. Петроградский Госиздат выпускает 25 тысяч экземпляров литературно-художественного сборника, с продажной ценой в 20 тысяч рублей за экземпляр.

Помощь кронштадтской коммуны.

ПЕТРОГРАД, 12 сентября. В Кронштадт прибыло 50 семейств из Симбирской губ. Беженцы размещены по квартирам, снабжены необходимой мебелью, на довольствие взяты Петро-

коммуной. В ближайшие дни ожидается прибытие 50-ти детей беженцев.

Все на помощь.

ОДЕССА, 5 сентября. Собрание торговцев пожертвовало в пользу голодающих 2 миллиона рублей.

Грузия.

ТИФЛИС, 8 сентября. Народный банк Грузии постановил отчислить в пользу голодающих Поволжья сто миллионов рублей.

Заграничная помощь.

МОСКВА, 8 сентября. Из Болгарии сообщают, что по всей стране образовались комитеты помощи голодающим России без различия партий и классов.

Итальянское правительство решило, не ожидая окончания переговоров международной комиссии помощи с Советским правительством и результатов поездки специальной международной делегации в Россию, открыть специальный кредит итальянскому Красному Кресту для организации помощи голодающим. В его распоряжение переданы оставшиеся после войны запасы медикаментов и санитарных материалов.

Коммунистическая партия Голландии отпустила 10 тысяч гульденов для помощи голодающим. Коммунистическая партия Англии собрала на ту же цель 3000 фунтов стерлингов.

Рабочие в Лиссабоне в несколько дней собрали голодающим 218 фунтов стерлингов.

Миланский муниципальный совет отпустил 50 тысяч лир для голодающих России.

В Берлине состоялась демонстрация коммунистов, во время которой раздавались призывы о пролетарской помощи голодающим России.

Комитет помощи, образованный советскими учреждениями в Стокгольме, получил в виде пожертвования от одной крупной фирмы десять тысяч крон. Одно лицо пожертвовало 5 тысяч килограмм картофеля. Комитет отправил означенные суммы в Ригу для закупки продовольствия.

Американская помощь России.

РИГА, 6 сентября. Американская организация помощи России, с которой представитель Советской России Лигатин подпisał договор, возглавляется американским министром торговли Гувером. Эта организация создает в России местные отделения, которые и будут проводить всю работу. Советская власть будет иметь своих представителей в центральном и местных комитетах.

ПЕТРОГРАД, 12 сентября. Со следующей недели американская комиссия помощи детям развертывает свою работу. В Петрограде во всех районах города будет производиться медицинский осмотр детей. Частичное питание

детей уже началось. Американская комиссия будет выдавать завтраки для 50-ти тысяч детей.

Итальянские моряки голодающим.

МОСКВА, 10 сентября. Союз итальянских моряков в Турине пожертвовал миллион лир в помощь России, обязавшись внести еще 500 тысяч лир.

Пролетарская помощь

МОСКВА, 10 сентября. Французские профсоюзы собрали голодающим России свыше ста тысяч франков. Французское правительство не разрешило рабочему комитету устроить сбор на улицах Парижа. Французская коммунистическая партия собрала в пользу голодающих России 200 тысяч франков, коммунистическая газета "Юманите"—90 тысяч франков.

Пролетариат не спит.

МОСКВА, 31 авг. Революционный исполком железнодорожников Франции призывает рабочих отчислить дополнительный заработок голодающим России, в то же время проводить организованной саботаж транспорта военной администрации, направляемой в Польшу и Румынию.

Дальневосточная республика голодающим.

МОСКВА, 10 сентября. Организованный в Чите дальневосточный комитет помощи голодающим организует сборы по всей территории Д. В. Р., Маньчжурии и Китая. Комитет запрашивает В. Ц. И. К., нельзя ли отвести комитету определенную территорию в ближайшей и Дальневосточной голодающей местности для обслуживания снабжением.

Персия голодающим.

МОСКВА, 10 сентября. Чрезвычайный посол Персии вручил тов. Чичерину письмо, в котором сообщает, что персидское правительство считает своим долгом оказание помощи голодающим России и предоставляет с этой целью 30 тысяч пудов рису и 40 тысяч пудов пшеницы.

Голодающим детям.

ПЕТРОГРАД, 12 сентября. 6-го сентября в петроградский порт прибыл из Гамбурга германский пароход с продуктами для раздачи голодающим детям Поволжья. Продукты принадлежат американскому Красному Кресту.

Помощь голодающим.

МОСКВА, 12 сентября. По 8-ое сентября из отправленных вещей 77 пароходов с грузом семенной ржи прибыло 66. Пароходы привезли 1 миллион 145 тысяч пудов, 1 миллион 68 тысяч пудов уже выгружено. В Россию по 8-ое сентября из Ревеля, Риги и Ливавы отправлено 1,400 вагонов семенной ржи с грузом в один миллион 400 тысяч пудов. Прибывающие семена направляются в срочном порядке в голодающие губернии.

В голодных местах.

Спешите с помощью!

МОСКВА, 10 сентября. В Симбирской губ. имеется всего 19 тысяч пудов хлеба, тогда как месячная потребность по голодной норме равна 63 тысячам пудов. В Симбирске функционируют 24 детских столовых. Ныне за отсутствием продуктов приходится сокращать число столовых до минимума.

Голодающие дети Уфимской губернии.

МОСКВА, 10 сентября. Количество голодных детей Уфимской губ. достигает в настоящий момент двухсот тысяч.

ническом отношении проведение декрета возлагается на Высший Совнархоз.

Постановления грузревкома.

ТИФЛИС, 8 сентября. Опубликованы постановления Ревкома Грузии: 1) об установлении в портах республики сборов с приходящих и уходящих судов, 2) о предоставлении в пользование за плату портовых плавучих средств республики, 3) о разрешении сдавать в аренду портовые цехгаузы, склады и т. п. приспособления портов республики.

Закавказские Совреспублики и Америка.

ТИФЛИС, 7 сентября. В Константинополе обаншторг завязал оживленные сношения с американскими финансистами и оттоманским банком. В Константинополе получены сведения, что американская пресса очень заинтересована закавказским рынком и муссирует необходимость усиления торговых сношений с Закавказьем.

Товарообмен с Америкой.

ТИФЛИС, 7 сентября. Обаншторгом утвержден договор об обмене на табак, заключенный абхазским внешторгом с американской фирмой.

Торговля с заграницей.

Первые паровозы из Швеции.

МОСКВА, 8 сентября. Из Швеции отправлены через Халпаранду-Торнео в Россию первых три сконструированных в Швеции паровоза, на-днях будет отправлена новая партия паровозов.

Германская торговая миссия в Москве.

НАУЭН, 8 сентября. Новый германский торговый представитель в Москве профессор Видельфельд выехал в Москву. Миссия Видельфельда носит исключительно экономический характер. Командировка миссии не означает возобновления дипломатических сношений Германии с Советской Рос-

сией, прерванных со времени революции графа Мирбаха в Москве.

Прибытие иностранных грузов.

МОСКВА, 9 сентября. В Одессу прибыло два больших океанских парохода под английским флагом, привезшие 870 тыс. пудов угля, закупленного советской властью у частных британских фирм. По первое сентября в Петроград прибыло на 17-ти пароходах—4 миллиона 807,732 пуда угля. Уже разгружено 4 миллиона пудов.

Уголь из Англии.

НИКОЛАЕВ, 7 сентября. Прибывший из Ньюкестля океанский пароход с грузом в 4,157 тонн угля будет разгружен в Николаеве. (Ред. Абх.)

В Революционном Трибунале.

Именем Социалистической Советской Республики Абхазии Верховный Революционный Трибунал Абхазии в составе: председателя Трибунала Гишпинга и членов Трибунала Музыканского и Домения, 8-го сентября 1921 г., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по обвинению Коркия Владимира Степановича 28 л. в контр-революции и шпионаже, попустительстве к бандитизму и преступлению по должности и установив виновность доказанной 1) в том, что он, Коркия Владимир, в мае 1920 года вступил в контр-разведку грузинского меньшевистского правительства, в какой-то он работал в течение полтора месяца; 2) в том, что в июле месяца того-же года он, Коркия, прибыл на территорию Р. С. Ф. С. Р., в гор. Сочи, вступил в ряды Р. К. П. и, заполняя анкету, дал умышленно ложные ответы о социальном происхождении,—называя себя рабочим с целью проникновения в ряды РКП не по политическим убеждениям, а с целью использования звания члена РКП в личных видах; 3) в том, что

тогда-же и там-же, будучи членом РКП., занимая должность нач. милиции Пластунского участка, использовал служебное положение в личных выгодах, дискредитируя своими поступками Советскую власть и партию, подрывая к ним доверие пролетарских трудящихся масс, каковые поступки выразились в избении граждан и взятничестве; 4) в том, что тогда-же и там-же преднамеренно попустил бандиту Накашидзе,—поставил: Коркия Владимира Степановича 28 л. подвергнуть высшей мере наказания—расстрелять, но, принимая во внимание, что ни предварительным, ни судебным следствием, ни показаниями свидетелей активное проявление деятельности Коркия в период службы в контр-разведке не установлено, а равно и выдача им подпольных работников, членов РКП., расстрел заменить общественными принудительными работами с лишением свободы сроком на пять лет. Для отбывания наказания Коркия направил в Донбасс. Настоящий приговор вступает в законную силу немедленно.

Действия и распоряжения Советской власти.

П Р И К А З.

Ревкома Абхазии.

В соответствии с ранее изданной Коммуналделом инструкцией домовым старостам, Ревком Абхазии постановляет:

- 1) Должность домового старосты исполняется в порядке обязательной трудовой повинности.
- 2) Никто не имеет права отказываться от исполнения возложенных на него по должности домового старосты обязанностей в течение одного года.
- 3) Самовольное оставление должности домового старосты или отказ принять эту должность наказываются как трудеизверничество.

Предревкома Е. Эшба.

Зав. Коммуналделом С. Юшевич.

П Р И К А З

Революционного Комитета Сов. Соц. Республики Абхазии.

Ни отдельные учреждения, ни Наркоматы не в праве вводить какую либо плату заработной платы и устанавливать премии натурой или деньгами без ведома и согласия Тарифно-Нормировочного Отдела Совпрофа Абхазии.

Все тарифы заработной платы и вся система вырабатываются исклю-

чительно Тарифно - Нормировочным Отделом Совпрофа, совместно с Президиумом Экономсовета.

Предревкома Е. Эшба.

П Р И К А З.

В виду появления в городе фальшивых турецких кредитных билетов достоинства в 50 лир, приказываю всем гражданам, имеющим означенные денежные знаки, в течение трех дней со дня сего приказа представить точные сведения, когда, где и от кого они приобретены. Виновные в неисполнении сего будут караться по законам революционного времени, как за сбыт и хранение фальшивых кредитных билетов.

Наркомвнудел М. Цагурия.

П Р И К А З

Революционного Комитета С. С. Р. Абхазии от 3-го сентября 1921 г.

Ревком Абхазии и Наркомпрос предлагает привлечь население районов, где расположены школьные здания, требующие ремонта, к работам в порядке трудовой мобилизации, а также если нужных материалов не найдется в С. Н. Х., то достать у населения. К ремонту здания приступить не позднее 10 сентября.

Предревкома Эшба.

Письмо в Редакцию.

Товарищ Редактор! 1-я трудовая земельно-артель просит вас поместить насколько строк в вашей уважаемой газете.

Советская власть отвела нам беднякам 13 1/2 десятин земли на городской площади; Гумистинский Протодотел отпустил семенную кукурузу—11 п. 14 ф.; Комсостав 77 полка помог нам живым инвентарем; Наркомзем дал огородные семена, плуги, косы, бороны, топоры.

1-я трудовая земельно-артель выражает свою искреннюю благодарность всем наименованным учреждениям и надеется советская власть и впредь окажет ей нужную помощь и защиту.

Со своей стороны мы, члены артели, не покладая рук, старались работать на полученной нами площади земли. Мы сделали вокруг всей площади земли земельную изгородь, более 700 саж., вырыли канаву для защиты от животных своим личным трудом, в течение 25 дней, мерою 5 на 5 четвертей ширины и глубины, да выкладку в 5 четвертей из земляного дерна.

Только одна беда, засуха не дала нам всю землю разрабатывать, что будет сделано на будущий год.

Первая трудовая земельно-артель.

ОПЕЧАТКИ И ПОПРАВКИ.

— В № 69 нашей газеты в отделе "Действия и распоряжения сов. власти" в подписи под "Постановлением Тарифно-Нормировоч. Отдела Совпрофа Абхазии" вкралась досадная опечатка, напечатано: Предревком Совета Абхазии Акиртава, следует читать: Пред'эконом Совета Абхазии.

— В § 3 пункт "б" приказа Наркомвнудел от 6-го сентября, напечатанного в предыдущем номере, вкралась опечатка. Напечатано: "для членов РКП (б.), состоящих на советской службе"... Следует: "для членов РКП (б.), в состоящих на советской службе"...

Гедация.

Поправка. В № 69 от 9 сент. напечатана заметка об исключенных из партии РКП, при чем произошла ошибка: исключенные Векуа Кинтирий и Хурцулава Иван принадлежали не к Гудатской организации, а к Гумистинской, вместо № 337 следует № 43. Просьба включить в списки исключенных из Гумистинской организации также Урдия Темираса, член, № билета 287. Причина исключения нарушение партийной дисциплины.

За зав. Информ.-Статист. подотделом

К о б и д з е.

По Советским республикам.

РОССИЯ.

Своими силами.

МОСКВА, 7 сентября. При получении из-заграницы помощи голодающим надо быть в высшей степени бдительными и осторожными, опасаясь того, чтобы бывший представитель французской буржуазии при царском правительстве Нуланс, известный организатор белогвардейских заговоров и сторонник голодной блокады, и известный московским рабочим фабрикант-кровосос Жиро не привезли к нам под видом помощи голодающим Савинкова и его помощников для усиления контр-революционных банд и белогвардейских заговорщиков. Будем помнить, что главную работу по снабжению голодающих мы должны проделать сами и справимся с нею только при условии максимальной нашей организованности, сплоченности, энергии и преданности делу.

Товарообмен и кооперация.

МОСКВА, 7 сентября. Верхнеуральское отделение Губсоюза открыло мясной, галантерейный и комиссионный

магазин, от чего рыночные цены сразу понизились. В Тамбовской губернии организуются кооперативные артели по выделке бочек, граблей и других деревянных изделий. Транспортники выделывают в сверхурочные часы орудия легкого типа.

Как умирают герои.

МОСКВА, 7 сентября. В Череповце рабочий Масленко, проработав на кожевенном заводе несколько десятков лет и лишившись на войне руки, продолжал работать одной рукой. Умер на работе среди товарищей. Умирая сказал: "Уходи, смажьте третью руку", а затем уже начал говорить о семье, которая осталась без всяких средств.

ГРУЗИЯ.

Гужевая повинность.

ТИФЛИС, 8 сентября. В целях обеспечения крупнейших центров Советской Грузии подвозом продовольственных и других грузов, декретом Ревкома Грузии установлена натуральная извозная и платная гужевая повинность. В тех-